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Ο Αρχιεπίσκοπος Ιασίου Θεοφάνης στον 
Μητροπολιτικό Ναό Αρκαλοχωρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου

Σήμερα, Κυριακή 16 Ιουλίου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Ανδρέου στο Αρκαλοχώρι, χοροστάτησε του Όρθρου ο 
Αρχιεπίσκοπος Ιασίου, Μητροπολίτης Μολδαβίας και 
Μπουκοβίνας κ. Θεοφάνης.

Στη συνέχεια τελέστηκε τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβ. Αρχιεπισκόπου Ιασίου κ. Θεοφάνη και συλλειτουργούντων του Σεβ. 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου και Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου 
και Βιάννου κ. Ανδρέα.
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Το θείο λόγο κήρυξε καταλλήλως ο Μητροπολίτης κ. Ανδρέας, ο οποίος 
αναφέρθηκε στους Βίους της Αγίας Παρασκευής της Επιβατινής και του Αγίου 
Ανδρέου Αρχιεπισκόπου Κρήτης. Αμφότεροι εκάρησαν μοναχοί στα Ιεροσολυμα, 
έπειτα μετέβησαν στην Κωνσταντινούπολη, όπου έλαβαν την ευλογία του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και συνέχισαν την εκκλησιαστική τους διακονία, στη 
Κρήτη ο Άγιος Ανδρέας, η δε Αγία Παρασκευή δια του αφθάρτου σκηνώματος Της 
στο Τύρναβο της Βουλγαρίας, όπου παρέμεινε μέχρι το 1389 οπότε και 
μεταφέρθηκε στο Βελιγράδι.

Μετά την Πτώση της Σερβικής πρωτεύουσας το 1521, ο Σουλτάνος Σουλεϊμάν ο 
Μεγαλοπρεπής μετέφερε το σκήνωμά Της στην Κωνσταντινούπολη, στον 
Πατριαρχικό ναό. Ο Ηγεμόνας της Μολδοβλαχίας Βασίλειος Λούπος το 1641 
μετέφερε το σκήνωμα της Αγίας στο Ιάσιο. Η Αγία Παρασκευή η Επιβατινή, της 
Κωνσταντινούπολης και των Βαλκανίων είναι σήμερα μια από τους μεγάλους 



προστάτες του Ρουμανικού λαού.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη κήρυξη της Ελληνικής επανάστασης το 
Φεβρουάριο του 1821 στο Ιάσιο, από τον Δημήτριο Υψηλάντη, ενώ τόνισε τη 
μεγάλη προσφορά του Ιασίου στον πολιτισμό των Βαλκανίων και ευρύτερα. Στο 
Ιάσιο λειτουργούν το 1680 ελληνικά τυπογραφεία, εκεί ο κληρικός Δανιήλ 
Φιλιππίδης, μαθητής του μαικήνα των νεοελληνικών γραμμάτων στο Βουκουρέστι, 
Δημητρίου Καταρτζή, διδάσκει και εκδίδει την Ιστορία της Ρουμουνίας (Λειψία, 
1816). Στο Ιάσιο επίσης, γράφεται ο Χατικβά (Hatikvah, Η Ελπίδα) που είναι το 
όνομα του εθνικού ύμνου του Ισραήλ.



Στην προσλαλιά του ο Αρχιεπίσκοπος κ. Θεοφάνης, ευχαρίστησε εγκαρδίως τον 
Ποιμενάρχη για την ευλογία του κυριακάτικου αρχιερατικού συλλείτουργου και 
την πρόσκληση για την Πανήγυρη της Ιεράς Μονής Αγίας Μαρίνας Βόνης.
Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Θεοφάνης χειροθέτησε τον κληρικό της 
Ιερας Μητροπόλεως π. Ιβάν Ντόμπρεβ, εκ Βουλγαρίας, με πρεσβυτέρα εκ 
Ρουμανίας, σε πρωτοπρεσβύτερο.




